



南京雨花台區科學發展走向國際



■雨花台優美的生態環境

在雨花台區這片山水成林一體，環境優美的熱土上，一座規劃面積七十平方公里的世界級的軟件谷悄然崛起。以中國（南京）軟件谷為代表的雨花高科技信息技術產業，已經趨於成熟。

多年以來，雨花台區始終堅持以科學發展作為第一要務，審時度勢，搶抓機遇。以軟件及信息服務業為支柱產業，帶動第二、三產業的共同進步，最終確定雨花台區走上以現代服務業為主導的城市發展之路。推動雨花一步一個腳印，邁出現代化創新型生態新城區建設的堅實步伐。雨花台區憑借多個驚人的數據，向世界展示了自身的實力；通過一系列的活動展示了其作為南京現代化創新型生態新城區所應具備的活力；並以得天獨厚的優勢展示着雨花台區的自身魅力，吸引更多的投資者與人才。

如今，雨花台區已完成了「城市郊區」向「主城新區」的轉變，「城郊經濟」向「都市經濟」嬗變的精彩故事也正在上演。相信未來的雨花，將帶給人們更多的驚喜。

實力雨花 轉型發展成果卓著增內力

今年以來，在南京市委、市政府的正確領導下，在科學發展觀的正確指引下，雨花台區取得了轉型發展的新突破和新成效。

在產業轉型方面實現了重大跨越。全區上下堅定實施以現代服務業為主導的城市經濟發展主戰略，加快存量資源轉型、增量資源優化步伐，調整了產業功能布局，加快了傳統企業轉型，推動了經濟結構的優化調整，實現了發展方式的快速轉變，綜合實力躍上了新的平台。2011年8月，中國（南京）軟件谷成功掛牌，並啟動70平方公里軟件谷建設。當年，軟件及信息

服務業收入首次突破500億元，達到520.5億元，年均增幅79.6%，是2007年的10.4倍，佔全市比重超過三分之一，形成了通信軟件、軟件外包和信息外包和信息服務三大產業集群。2012年軟件產業持續高速增長，帶動全區各項指標快速提升，軟件谷彰顯品牌集聚效應，僅1-9月份軟件產值突破500億元，軟件企業330家，軟件人才7萬人。軟件谷在全國打響品牌，成功創建國家新型工業化（軟件和信息服務業）產業示範基地。軟件谷的綜合實力躋身全國同類園區前三強，成為全國八個、江蘇唯一的新型工業化示範園區之一。獲評全

國軟件和服務外包園區產業服務金口碑獎三大園區之一。同時，雨花台區積極引進培育人才，2011年以來，新引進軟件人才1.8萬人，自主培養中央「千人計劃」創業人才3名，集聚中央「千人計劃」創新創業人才10名，培養江蘇省雙創人才13名。引進南京領軍型科技創業人才83名、培養南京科技創業家10名，分別佔全市的8%和21%。

項目建設展現新形象。南京軟件產業博覽館建成運營，中國移動手機遊戲基地全面入駐，國家數字出版基地體驗中心、展示中心、雲計算中心投入使用。16萬平方米的紫金科技創業特別社區，在短短半年時間內，出形象，出內涵，出成果，實現了第一個揭牌、第一個投入使用，目前入駐企業128家。江蘇蘇聯信息產業研究院、江蘇信息產業創新成果孵化中心、江蘇省雲計算產業服務中心、江蘇省軟件人才培訓聯盟暨省軟件人才公共培訓中心、江蘇省軟件產品檢測中心、知識產權創新服務平台等一大批公共服務平台投入運營，鐵心橋軟件谷人才公寓啟動建設。

此外，雨花台區以軟件谷開發建設為契機，整合全區城市發展規劃，明顯改善雨花台區城市功能品質環境。



■中興通訊



■華為



魅力雨花 五大優勢提升核心競爭力

2011年，雨花在南京全市綜合考評中榮獲區縣一等獎。

與老城區相比，雨花台區具有自身的優勢。

一是產業優勢，雨花台區第二產業和第三產業門類齊全，產業綜合優勢明顯，具有信息化、工業化「兩化融合」的便利條件。

二是空間優勢，雨花相對主城而言，擁有更為廣闊的空間，135平方公里的創業創新平台，為新興產業的發展提供了堅實的發展承載。

三是生態優勢，雨花山水城林一體，森林覆蓋率 and 這個綠化覆蓋率分別超過了26%和48%，接近49%。生態環境良好，是吸引高科技企業入駐的重要因素。

四是人才優勢，雨花台區各類人才蓬勃發展，一批創業創新領軍人才和團隊集聚雨花，為人才引領、科技創業打下了堅實



■中國（南京）軟件谷加快國際化進程

基礎。

五是服務優勢，保姆式、一站式服務成為了雨花品牌，公共服務平台可以提供更加專業的技術服務，形成了雨花經濟社會發展的最優環境。

活力雨花 重大活動助力國際化進程

2011年以來，SAP、IBM、英特爾等一批世界級軟件巨頭紛至沓來，已經或即將落戶軟件谷；美國美滿、金農、中興物聯等78個軟件項目成功簽約，甲骨文、微軟、谷歌等國際軟件巨頭先後多批次組團來軟件谷考察洽商。

2012年以來，軟件谷已先後與國家部委和省市有關部門聯手舉辦「內地城市軟件企業百強發佈會」、「首屆中國軟件杯大學生軟件設計大賽」等重要活動，大批國際性知名軟件企業負責人和軟件人才走進軟件谷，與園區企業密切交流互動。成功舉辦美南聯合會雨花行、海外留學人才交流會等活動，與愛爾蘭桑德蘭軟件城簽署合作協議，以及台商IT產業園落戶，均為軟件谷打開了

通向世界的窗口。

國際化進程的提速，彰顯了雨花台區作為南京市主城新區的活力。

同時，軟件谷與香港合作頻密，與香港軟件業優勢互補，以香港為窗口與國際對話，通過「走出去」看清差距，提出辦法，從而在更高水平上實現軟件谷的國際化、高端化和品牌化。此外，今年年內，軟件谷還將和美國矽谷信息產業聯盟合作，在矽谷

設立聯絡處，軟件谷每年赴美開展推介活動；矽谷方面也將與軟件谷合作設立南京—矽谷IT產業園，每年組織20名矽谷軟件人才來軟件谷創業。



■新城樂章

幸福雨花 全力打造民生幸福工程

多年來，雨花台區始終把建設幸福雨花作為經濟社會發展的出發點和落腳點，不斷健全社會保障體系，加快發展各項社會事業。

城市基礎設施日益健全、生態雨花建設成效顯著。4年累計投入81億元用於城市道路、橋樑、城中村、危舊房片區改造、房屋整治出新等。累計投入12億元，人均公共綠化面積達到18.4平方米，森林覆蓋率、城市綠化覆蓋率分別達到26.2%、48.4%。連續4年獲得全城市管理優勝獎。

深入實施「116」民生幸福工程，累計投入15.4億元，完成群眾就業、就醫等243件實事。2011年城鎮居民人均可支配收入達到29321元，農民人均純收入達到15013元，保持全市第一。加快教育現代化發展，全面提升教育質量，深化醫藥衛生體制改革，在江蘇省率先啟動全國首批「健康口腔、幸福家庭」項目，社區衛生及慢病防控工作在全國進一步形成知名度。文化體育事業繁榮發展，公共文明指數測評在全市領先，雨花人民的幸福感和滿意度不斷增強。



■雨花台區全力打造民生幸福工程



■國家級數字出版基地



■紫金（雨花）科創特區